

Есть в нашей жизни события, которые переполняют душу радостью и безмерной гордостью за свою страну. Таким событием является День Победы. Для нашей страны дата 9 мая наполнена особым смыслом.

Это священная память о погибших на полях сражений, умерших от ран в мирное время. Это дань уважения к ныне живущим ветеранам. Климовская детская библиотека в канун 9 мая провела ряд мероприятий, посвященных этой дате.

В 3б классе Климовской средней школы №1 библиотекарь Климовской детской библиотеки Т.Л. Попова провела урок памяти «Небо покорится смелым» (о летчиках, героях войны), на котором ребята узнали о летчиках-героях Алексее Маресьеве, Алексее Севостьянове и о подвигах нашего земляка, летчика, дважды Героя Советского Союза, уроженца города Брянска Палла Михайловича Комозина. А библиотекарь Т.Ю. Зубкова для ребят детских садов «Солнышко», «Клубничка» провела урок истории — урок жизни «Маленькие истории про большую войну». Для маленьких читателей был прочитан захватывающий и поучительный рассказ о войне Николая Богданова «Черный кот».

А 4 мая ровно в 11:00 в самых разных уголках России и за ее пределами прошла VIII Международная акция «Читаем детям о вой-

не». Одновременно прошел час чтения произведений о Великой Отечественной войне. Климовская детская библиотека также присоединилась к участию в акции.

Библиотекарь Т.Л. Попова в этот час посетила подготовительную группу детского сада «Теремок», где прочитала сказку-быль Константина Паустовского «Положение жука-носорога».

В рамках патриотического клуба «Наследие» в Климовской средней школе №2 для учащихся 2а, 3а, 3б и 4-го классов был проведен тематический вечер «Без права на славу, но имя державы» (о героях войны — русских разведчиках). Ученики прослушали запись, которая облетела 22 июня 1941 года весь Советский Союз — «голос эпохи и Победы» Юрий Левитан объявил о начале Великой Отечественной войны...

Я рассказала ребятам о

«Читаем детям о войне»



Авангард. - 2017. - 17 мая

том, что фронтовая войсковая разведка в годы Великой Отечественной войны внесла огромный вклад в успех многих военных операций. Дети узнали о целях, задачах и способах ведения разведки. Вниманию участников встречи были представлены героические подвиги пионеров-разведчиков — Марата Калезя, Лёны Голикова, Вали Котника, Зины Портновой. Ребята с нескрываемым трепетом просмотрели видео «Дети — Герои Великой Отечественной войны».

С интересом ребята прослушали рассказ о Василии Григорьевиче Применко, уроженце села Сушаны Климовского района, который в годы войны показал себя смелым разведчиком, участвовал в группе прикрытия и своевременно раскрыл группу захвата.

В завершение вечера ученики познакомились с книжной выставкой «Следы войны не замрут столетия». Замечу, что наибольший интерес вызвала книга «Родина-Мать зовет!» Плакаты Великой Отечествен-

ной войны».

В День Великой Победы 9 мая коллектив Климовской детской библиотеки принял участие в районной выставке-акции «Мы помним! Мы гордимся!». Вниманию жителей и гостей Климово и Климовского района была представлена выставка «Детская книга памяти». Уникальное издание Брянской областной детской библиотеки (всего данных книг — 40) — результат исследования исторической памяти народа о

беспримерных подвигах наших земляков на фронте и в тылу. В Детскую книгу памяти вошли рассказы двух поколений детей и молодежи о своих родных, внесших неоценимый вклад в Победу советского народа в Великой Отечественной войне. Среди них и шесть читателей нашей Климовской детской библиотеки — за 2005 год: Екатерина Калустина (п. Климово), Михаил Белас (с. Чуровичи), Кирилл Трещий (п. Климово); за 2015 год: Анна Бурда (с. Сачковичи), Кирилл Ермолинский (с. Сачковичи), Алена Ситникова (п. Климово). Также была представлена «Рукописная Книга памяти Климовского района», которая составлена Климовской детской библиотекой в 2005 году.

Помнить можно только то, о чем знаешь. Если рассказать детям о войне, им будет что помнить. Откуда наши дети узнают о Великой Отечественной войне? Из рассказов родственников, воспитателей детских садов, преподавателей школ, из фильмов и телевизионных передач. И еще — у нас есть книги. И мы будем их читать детям, чтобы сохранить память поколений о героическом прошлом.

В. ЩУРНК,
библиотекарь Климовской
детской библиотеки